



hispano olivetti
Studio 46
BURGOS:
Generalísimo, 5.
MIRANDA DE EBRO:
General Franco, 27.
ARANDA DE DUERO:
Reyes Católicos, 15.

El Caudillo preside en Loyola el primer acto conmemorativo del Centenario de San Ignacio

Una gran multitud aclamó al Jefe del Estado y a su esposa

Loyola (Guipúzcoa). — Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, ha presidido el primer de los actos conmemorativos del cuarto centenario de San Ignacio de Loyola, al que ha concedido las gracias del papa Pío XII, a partir del 31 de Julio actual hasta el 31 de Julio de 1956, fecha en la que se cumplirá el centenario de la fundación de la Compañía de Jesús, ocurrida en Roma.

El acto dio comienzo con la interpretación por el Orfeón Donostiarra, dirigido por el maestro Gorostidi del Ave María de Victoria. Seguidamente hizo uso de la palabra el P. García Villoslada, historiador brillantemente la vida de San Ignacio.

Terminado el discurso del ministro de Justicia, Su Excelencia el Jefe del Estado declaró abiertos los actos del IV Centenario en honor del glorioso San Ignacio de Loyola.

La ceremonia se celebró en la basílica, dentro de cuyos muros se conserva la casa de Ignacio de Loyola, en la que se guardan preciadas reliquias del Santo.

Apetitia y Loyola se hallaban hoy engalanadas con banderas de los colores nacionales y pontificios.

Seguidamente, el Caudillo con su esposa, ministros, autoridades y personalidades, visitó la capilla. (Pasa a tercera página)

Se espera una grave y próxima decisión francesa ante el problema marroquí

Diez muertos en Argel y otras capitales del Marruecos francés

Argel. — La Policía anuncia que los rebeldes han asesinado a diez personas, por lo menos, en las últimas veinticuatro horas. Dos árabes que volvían de sus campos entre Bernelle y Pasteur, fueron muertos a tiros la pasada noche. Otro encontró la misma suerte pocas horas antes. Los terroristas cortaron el cable a un granjero cerca de Rencela y otra víctima fue encontrada sin cabeza en Duar Hauzmarra. Los rebeldes mataron a dos hombres en Duar Tleta y otro en Duar Errieh.

Una patrulla de soldados franceses dispararon y mataron a tres rebeldes, que no hicieron caso de los llamamientos de los soldados para que se entregaran.

A través de todo el territorio las líneas de teléfonos fueron cortadas durante el pasado fin de semana y las fuerzas de seguridad han detenido a un elevado número de sospechosos.

Facilidades en los EE. UU. para emigración de anticomunistas

Venezuela, El Ecuador, Cuba y El Salvador participarán en el próximo Congreso de la Unión Postal

Bogotá. — Oficialmente se anuncia que Venezuela, Ecuador, Cuba y El Salvador han confirmado que participarán en el VII Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, que ha de reunirse en Bogotá el mes de Octubre próximo. Se agrega que los países mencionados han consentido ya sus delegaciones en el Congreso, encabezadas por los respectivos jefes superiores de los servicios de Correos.

Washington. — La Cámara de representantes ha aprobado y enviado al Senado un proyecto de ley que permite a trescientos anticomunistas de países de mas allá del telón de acero, actualmente en España, emigrar a los Estados Unidos, al amparo de la ley de refugiados.

Esta disposición permitirá también la entrada en el país a esposas e hijos de corta edad de los españoles que actualmente trabajan en ranchos del Oeste del país.

EVOCACION CIDIANA



He aquí cuatro momentos de la maravillosa "Evocación cidiana" representada con absoluto éxito, el sábado por la noche en la plaza de toros, repetida ayer en idénticos caracteres triunfales y nuevamente anunciada para hoy. Un espectáculo admirable que ha constituido número destacadísimo dentro del programa de las Fiestas Cidianas por su brillantez, vistosidad y calidad artística. — (Foto Fede)

INESPERADAMENTE, LA CHINA ROJA LIBERA A LOS ONCE AVIADORES AMERICANOS QUE TENIA PRISIONEROS

Era el principal motivo de las conversaciones diplomáticas iniciadas ayer en Ginebra

"Se trata de una maniobra de propaganda hábilmente preparada", dicen en Londres

Londres. — Los once aviadores norteamericanos detenidos en China roja han sido puestos en libertad, según afirma la Agencia de noticias "Nueva China", en una emisión de Morse realizada desde Pekin, que fue captada en Londres.

La emisora dijo que el tribunal del pueblo había decidido el 31 de julio, con arreglo a la Ley, poner en libertad a estos once criminales antes de que cumplieren las condenas y ha notificado la decisión de las autoridades correspondientes para que den inmediato cumplimiento a los trámites de la liberación y los hagan salir de China.

Añadió que los norteamericanos, se habían comportado con disciplina durante su encarcamiento, hecho que fue comunicado por las autoridades al Tribunal Popular Supremo al que pidieron clemencia para los presos. Dicho tribunal acordó ayer acceder a la demanda. Los aviadores eran tripulantes de una superfortaleza volante norteamericana que fue derribada por Antung (Corea), durante la guerra en este país.

Las autoridades rojas sostuvieron que dichos aviadores estaban realizando espionaje sobre territorio chino, a pesar de que Estados Unidos hicieron constar que el avión se encontraba en misión de guerra. Todos fueron procesados y declarados culpables, luego de ser engañados con diversos recursos propagandísticos.

La noticia principal de las conversaciones que hoy comenzaban en Ginebra, era justamente obtener la libertad de los once prisioneros militares, pero momentos antes de que se reunieran en Ginebra los embajadores chino y norteamericano, se recibió noticia de que ya habían sido liberados.

Se hace notar que esta información trata de dar la impresión de que se trata de un caso corriente de retención de penas por buena conducta, pero que, en realidad es una maniobra de propaganda cuidadosamente preparada, que tiende a dar relieve al ablandamiento de la China roja frente a los Estados Unidos.

LA CONFERENCIA DE GINEBRA. — En el palacio de las Naciones Unidas se han reunido los embajadores de los Estados Unidos y de la China comunista para tratar de resolver pacíficamente algunas de las diferencias de los dos países en el Lejano Oriente.

También se ha presentado inesperadamente en Ginebra el embajador volante de la India, Krishna Menon, para una visita privada de un día. —Efe.

PROGRAMA DE LAS CONVERSACIONES. — Tras la primera reunión entre los embajadores de los Estados Unidos y de China

Toman posesión los nuevos directores generales de Minas y Combustibles e Industrias Navales

El teniente general Alcubilla asiste a la inauguración de curso en la Universidad internacional "Menéndez y Pelayo", de Santander

Madrid. — El ministro de Industria, señor Planell, ha dado posesión de sus cargos a los nuevos directores generales de Minas y Combustibles e Industrias Navales, don José María García Comas, y don Fernando Rodrigo Jiménez, respectivamente. El ministro elogió la labor de los directores generales salientes, señores Conde y Fernández Avila y las dotes que adornan a los nuevos.

Los nuevos directores generales de Minas y Combustibles e Industrias Navales, don José María García Comas, y don Fernando Rodrigo Jiménez, respectivamente. El ministro elogió la labor de los directores generales salientes, señores Conde y Fernández Avila y las dotes que adornan a los nuevos.

Una corrida memorable



El domingo último fué nuestro caso taurino, escenario de un auténtico acontecimiento. La corrida organizada por el empresario, señor González Vera, con motivo de las Fiestas Cidianas, marcará una fecha memorable dentro de la actual temporada. He aquí a los tres grandes triunfadores de la tarde: Antonio Bienvenida, Lirio, "que hacía su reaparición en el Norte de España" y "Antonete", con el citado empresario, recogiendo las ovaciones del público. (Foto Fede)

En actos de bandolerismo y su represión en Colombia ha habido medio millar de muertos

Catastrófica explosión en una fábrica pirotécnica del Japón

Saint Tropez (Francia). — Los dos hijos del príncipe Ali Khan, han resultado ligeramente heridos, al estallar un bicon de gasolina, en una lancha motor. Los príncipes Namin y Harim se hallaban en la barca mientras se pedre estaba en la playa.

Manila. — El cuartel general del Ejército, informa que 18 soldados filipinos han resultado muertos y otros 18 heridos, en un batalla a tiros con gente fuera de la ley, en el Sur de Filipinas. Se dice que éstos tendieron una emboscada a un destacamento de soldados. La banda de forajidos tuvo un muerto y cinco heridos. —Efe.

Ginebra. — Tras la primera reunión entre los embajadores de los Estados Unidos y de China

DETENCION DE UN FALSIFICADOR DE BILLETES ESPAÑOLES

Le Puy (Francia). — El fotógrafo-dor Marius Tournon, ha sido detenido bajo la acusación de fabricar billetes de Banco español. Ha reconocido, dice la policía, haber hecho planchas "que luego dio a un amigo". —Efe.

FEROCIDAD DE UN OSO

Buenos Aires. — El oso de un circo ambulante, ha arrancado de caxaj el brazo derecho a un muchacho de doce años. Según informa el periódico "El Líder", el hecho ocurrió en la ciudad de Catamarca y se produjo al pasar el circo con una cesta de panes muy cerca de la jaula del oso. El animal, atraído por el olor del pan, sacó repentinamente un brazo por entre los barrotes, de la jaula y atrajo al muchacho; a final, seguidamente, desgajó el brazo derecho.

MEDIO MILLAR DE MUERTOS EN COLOMBIA

Cali (Colombia). — En una cereponia militar celebrada en su honor, el presidente Rojas Pinilla, ha condeñado el feroz sectarismo político que ha hecho recrudescer la violencia armada en varias zonas del departamento del Valle. El presidente anunció el desarme general e indiscriminado de todos los ciudadanos que poseen ingenios mortíferos sin tenerlos legítimamente declarados, desarme que se llevará a cabo más principalmente en los sectores de lucha y acusó de "desenfreno liberario" a los periódicos que han calificado de "farsa" a las operaciones militares contra los focos de bandolerismo existentes en el departamento de Tolima, afirmando con un pretexto para mantener vigente el estado de sitio. Han muerto en los actos de bandolerismo y en su represión, cerca de un centenar de paisanos liberales, unos cuatrocientos conservadores y un centenar de miembros del Ejército, hizo resaltar el presidente. —Efe.

MISAS EN TODOS LOS TEMPLOS

Buenos Aires. — Ayer domingo, se celebraron misas en todas las iglesias de Buenos Aires, incluso en las eclesias durante los sucesos de Junio en las que fueron instalados altares provisionales. En las puertas de todos los templos se distribuyeron ejemplares del "Observatore Romano" en lengua española. —Efe.

UN LOCO MATA A CUATRO PERSONAS

Tanger. — Esta tarde, un perturbado de 28 años de edad, antiguo guía de turistas, de pésimos antecedentes, que hace tres años fue condenado por promover escándalo en una mezquita, en un arrebato de locura y blandiendo un gran cuchillo de carnicero, recorrió varias calles adyacentes al Zoco Chico, arremetiendo contra los transeúntes. La policía hizo varios disparos contra el criminal que fue alcanzado de un disparo en el vientre. Resultaron muertos por el agresor: James Montenegro, inglés, turista; Agustín Salas Belda, español, chófer; Salomón Bencharif, israelí y una mujer hebrea llamada Anahil Chorron. Asimismo resultaron heridos, más o menos graves, Antonio Clabert Antich, español; tres israelíes y un francés. —Efe.

DESTROYEN EN PARTE, UN BUSTO DEL PRESIDENTE PERÓN

Rosario. — Un busto del presidente Perón que se encontraba en el vestíbulo de la Facultad de Medicina, ha sido destruido en parte por personas desconocidas, según ha revelado la policía. —Efe.

LOS PRELADOS ARGENTINOS EXPULSADOS FIJARÁN SU RESIDENCIA EN COLOMBIA

Buenos Aires. — El secretario de Prensa del Gobierno, León Bouche, ha calificado de pura fantasía los rumores de que el presidente Perón se había casado recientemente por tercera vez.

DESTROYEN EN PARTE, UN BUSTO DEL PRESIDENTE PERÓN

Rosario. — Un busto del presidente Perón que se encontraba en el vestíbulo de la Facultad de Medicina, ha sido destruido en parte por personas desconocidas, según ha revelado la policía. —Efe.

MISAS EN TODOS LOS TEMPLOS

Buenos Aires. — Ayer domingo, se celebraron misas en todas las iglesias de Buenos Aires, incluso en las eclesias durante los sucesos de Junio en las que fueron instalados altares provisionales. En las puertas de todos los templos se distribuyeron ejemplares del "Observatore Romano" en lengua española. —Efe.

LOS PRELADOS ARGENTINOS ACEPTAN LA HOSPITALIDAD DE COLOMBIA

Rio de Janeiro. — El obispo auxiliar de Buenos Aires, monseñor Manuel Tato, ha confirmado que el monseñor Novak, ha decidido aceptar la invitación del cardenal Lucey y trasladarse a Colombia para fijar allí su residencia. —Efe.

RUMOR DESMENTIDO

Buenos Aires. — El secretario de Prensa del Gobierno, León Bouche, ha calificado de pura fantasía los rumores de que el presidente Perón se había casado recientemente por tercera vez.

DESTROYEN EN PARTE, UN BUSTO DEL PRESIDENTE PERÓN

Rosario. — Un busto del presidente Perón que se encontraba en el vestíbulo de la Facultad de Medicina, ha sido destruido en parte por personas desconocidas, según ha revelado la policía. —Efe.

Ayer han concluido ya las fiestas cívicas, a reserva de la última puesta en escena de la magnífica evocación de la plaza de toros...

tiempo. Desde hace muchos años no se recuerda en Burgos que se haya cernido sobre la ciudad tanta persistencia, esa inestabilidad meteorológica...

NOTICIAS

“Valoración moral y literaria del Cid Campeador”

Otra magistral conferencia de D. Luis Morales Oliver que destacó el sentido nacional de las empresas del héroe

Con asistencia de autoridades y gran concurrencia de selecto público tuvo lugar el domingo en el Teatro Avenida la anunciada conferencia de don Luis Morales Oliver...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el domingo y el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Una llamada al teléfono 2716, quedará colocado el Cristal rojo que usted tenga en su casa.

El delegado de Sindicatos visita la zona siniestrada de Villangómez

Van a ser adoptadas urgentes medidas para remediar los daños causados por las recientes tormentas

El delegado de Sindicatos visita la zona siniestrada de Villangómez

Con el fin de examinar personalmente los graves perjuicios causados en el pueblo de Villangómez...

Resumen Informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL.— En la mañana de ayer, el teniente general Alcubilla...

CINE CORDON

Impresionante estreno en color FORT VENGANZA por Jean Craig

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche FORT VENGANZA y CASADO Y CON DOS SUEGRAS

Teatro Lope de Rueda

COMPANIA LIRICA — 8'15 y 11'15 — “LA ALEGRIA DE LA HUERTA” y “LA REINA MORA”

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. TEATRO LOPE DE RUEDA.

ARRIENDOS

RENAULT 13 H. P. perfecto estado, se vende. Razon Garage La Bombilla, de 4 a 8 tarde.

Delegación Administrativa de Educación Nacional de Burgos

TITULOS.—Se ha recibido en esta Delegación procedente de la Facultad de Veterinaria de la Universidad de Córdoba...

Delegación de Abastecimientos

CAMPANA CEREALISTA DE 1955-56.—En el Boletín Oficial del Estado número 181, de 30 de junio último...

Artículos inutilizados

Por no reunir las debidas condiciones para el consumo, fueron retirados ayer de la venta en los Mercados de Abastos...

NO DEJE QUE SUS PIERNAS Y PIES SUFRAN POR EL CALOR

Si nota Ud. ahora las piernas pesadas o adoloridas, si sus tobillos o pies se hinchan...

El doctor Juan del Rosal, herido en accidente de automóvil

En la mañana del domingo y en el puerto de Somosierra, sufrió un accidente en el automóvil que viajaba, el decano de la Facultad de Derecho de Valladolid...

Cristalerías del Norte

FARMACIAS DE GUARDIA.— Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

PISO LIBRE

amplio y señorial, vendo, calle Vitoria, 31. Razon, teléfono, 1958.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA

En el sorteo verificado anoche resultado premiado con cincuenta pesetas el número 32 y con cinco pesetas todos los números terminados en 32.

LETRAS DE LUTO

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad, falleció el sábado en Burgos la señora doña Dolores Fernández Martínez...

EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado anoche resultado premiado con cincuenta pesetas el número 32 y con cinco pesetas todos los números terminados en 32.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Trabajando para el contratista don Esteban Ramos, tuvo la desgracia de accidentarse en la tarde de ayer el peón Antonio García Fernández...

UN INCENDIO

Los bomberos acudieron a las diez de la noche de ayer a la casa número 7 de la calle de San Pedro y San Felices...

CAE DE UNA CABELLERIA Y SUFRE HERIDAS MUY GRAVES

A consecuencia de caerse de un burro, a las siete de la mañana de ayer resultó con la fractura de la base del cráneo, el Labrador Ruperto Moreno...

DOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE VEHICULOS

Ayer tarde el coche del servicio del hotel Constable se dirigía a la estación del ferrocarril con objeto de recoger viajeros del tren rápido Madrid-Iruya...

Motoristas

Pruebe una I S O y después... ¡comprará I S O! Concesionarios para Burgos y Palencia. Ignacio Palacios, S. A.

GARAJE

Vendo o traspaso, doy facilidades pago. General Mola, 29.

PINTAN SOLOS

Colas y Temples ESTEVID. (Droguerías)

PERDIDAS

PERDIDA cartera con carnets, llave. Se gredió. Vitoria, 12.

TRASPASOS

MARTINEZ traspasa panadería, muy acreditada, con doce sacos diarios de elaboración. Informes, esta Administración.

GANADOS Y APEROS

VENDO o cambio por ganado vacuno, caballo de tres años. Santa Cecilia. Gaspar Frías.

HUESPES/DES

ALQUILO una o dos habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.

VARIOS

PARARRAYOS instalaciones completas. Daniel Martínez. Concepción, 15. Teléfono 2435.

PERDIDAS

PERDIDA cartera con carnets, llave. Se gredió. Vitoria, 12.

TRASPASOS

MARTINEZ traspasa panadería, muy acreditada, con doce sacos diarios de elaboración. Informes, esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA cartera con carnets, llave. Se gredió. Vitoria, 12.

TRASPASOS

MARTINEZ traspasa panadería, muy acreditada, con doce sacos diarios de elaboración. Informes, esta Administración.

GANADOS Y APEROS

VENDO o cambio por ganado vacuno, caballo de tres años. Santa Cecilia. Gaspar Frías.

HUESPES/DES

ALQUILO una o dos habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.

VARIOS

PARARRAYOS instalaciones completas. Daniel Martínez. Concepción, 15. Teléfono 2435.

PERDIDAS

PERDIDA cartera con carnets, llave. Se gredió. Vitoria, 12.

TRASPASOS

MARTINEZ traspasa panadería, muy acreditada, con doce sacos diarios de elaboración. Informes, esta Administración.

El rejoneador más joven de España actuará en el festival a beneficio del Asilo de Hermanitas

Se trata de J. P. de Mendoza que recientemente obtuvo un clamoroso triunfo, en Palencia

Como es natural, se va dando cima a las gestiones que la Asociación de la Prensa y el DIARIO DE BURGOS efectúan, en colaboración con el empresario González Vera, para ulsionar el cartel del festival taurino que ha de celebrarse el domingo, a beneficio del Asilo de Hermanitas.

De momento, ya se ha decidido que encabezará el cartel el rejoneador J. P. de Mendoza, desde luego el más joven rejoneador de España, pues cuenta apenas quince años, y, sin embargo, domina a la perfección toda la gama de suertes relativas al toro a caballo, en el que es ya un maestro, pese a su corta edad. Aun no hace mucho actuó en Palencia, en el festejo organizado a beneficio de la Cruz Roja y su triunfo fue de tal manera clamoroso que conquistó a la afición de la ciudad hermanita, por su arte singular de rejoneador y su maestría consumada como caballista.

Esa, es, pues, la primera figura que encabezará el cartel del festejo taurino del domingo. Muy pronto, quizá en plazo de horas, podamos hacer públicos los nombres de los diestros que han de acompañarlo.

Una auténtica revelación, que en atención al carácter benéfico del festival, se ha prestado a venir a Burgos, ampliamente satisfecho de colaborar en una obra tan benemérita como esta que anualmente tiene por escenario nuestra ciudad, en beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

Mañana, Dios mediante, daremos nuestras noticias acerca de este tradicional festejo. Por hoy, subrayamos que lista se incrementó aver con los siguientes: un ejemplar de "Memorias de una burgalesa", donado por su autora, doña María Cruz Ebro; un porta-retratos en bronce, de Amáncena Sima; dos ejemplares del libro "La Catedral de Burgos", de don Teófilo López Mata, regalo de la Editorial Hijos de Santiago Rodríguez; un estuche completo de bridge, de don Jesús Giménez Izquierdo y una petateza en piel de cocodrilo, donada por el Colegio de Médicos.

CARROZA CIDIANA



El "Hogar de la Rioja" montó, como es sabido, para la cabalgata cidiana del pasado martes, una bellísima carroza sobre "La despedida de Cardena". Un imprevisto accidente que desfilara por todo el recorrido previsto y el domingo último fue montada de nuevo, con todos sus simbolismos que personas para posar ante el objetivo de los fotógrafos. He aquí la delicada obra con las figuras correspondientes. — Foto FEDE —

Información nacional

(Viene de primera página)

nández y Pelayo, ya solemne inauguración del curso 1955. Presidió el rector de la Universidad internacional, señor Pérez Bustamante, acompañado del rector de la Universidad de Madrid, señor Lain Entralgo; del capitán general de la VI región general, Alcala; rector de la Universidad de Valladolid, doctor Diez Caneja; director general de Enseñanza Media, señor Miranda; director del curso de periodismo, señor Sánchez Juliá y otras personalidades. También asistieron al acto el gobernador civil, señor Roldán Losada y otras autoridades.

El secretario de la Universidad, señor Gómez de la Serna, leyó la memoria del curso anterior y después el director general de Enseñanza Media pronunció una conferencia sobre el tema "Sociedad y convivencia". Por último, el rector declaró abierto el curso. DON FRANCISCO JAVIER GARCIA-CONDE, NUEVO CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID.

Madrid. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" entre otras, una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se nombra catedrático de la Universidad de Valladolid a don Francisco Javier García-Conde Gómez.—Cifra.

UN MINISTRO INGLÉS EN MALLORCA Palma de Mallorca. — Con objeto de pasar unas breves vacaciones, llegó esta tarde el ministro de Estado británico, Mr. Anthony Nutting.—Cifra.

CONCURSO-OPOSICIÓN. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden del Ministerio de Hacienda por la que se convoca concurso-oposición para ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Minas al servicio de la Hacienda pública.—Cifra.

La China roja deja en libertad a los once aviadores americanos

(Viene de primera página)

pendientes de resolución entre ambas partes. Se acordó que la próxima reunión se celebre el 2 de Agosto, a las diez de la mañana.

Antes de comenzar la sesión, el embajador chino comunicó a su colega norteamericano la liberación de los once aviadores y la probable llegada de éstos a Hong-kong el día 4. Espero que esta decisión del Gobierno chino —añadió— repercutirá favorablemente en nuestras actuales conversaciones.

SATISFACCION DE EISENHOWER

Washington. — El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Haggerty, ha dado lectura a los periodistas de una declaración del presidente Eisenhower congratulándose por la decisión de la China roja de poner en libertad a los aviadores norteamericanos. Foster Dulles fue preguntado sobre el efecto que esa libertad pueda tener en las conversaciones que hoy comienzan en Ginebra, y respondió: "Queda por ver". Varios jefes comunistas han expresado su complacencia. Por su parte el jefe de la mi-

TRASLADOS DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

Teléfonos, 2210 y 2326

Inspector o delegado provincial

Nombraría importante compañía de Capitalización. Dietas, gastos de viaje e interesantes comisiones. Escribir 2920. Alas, Alcalá, 32. Madrid.

Quiebra en Montecarlo y crisis en el Gobierno del Principado

El déficit bancario se eleva a centenares de millones de francos

Montecarlo. — El Banco de Montecarlo se ha declarado en quiebra hoy. El presidente del tribunal de Montecarlo, Jacques Descairelles, ordenó que la ciudad —cuyo nombre verdadera Sociedad de Banca y Metales preciosos de Montecarlo— cerrase sus puertas tras un escándalo que durante varias semanas ha conmovido al principado. Un representante de la justicia precinto las puertas del Banco, que es el más importante de Mónaco.

De este modo termina un asunto que afectó a las más altas esferas y obligó a dimitir a cuatro consejeros del principado Rainiero.

El déficit del Banco es de varios centenares de millones de francos y el juez ha nombrado a dos edictos para que procedan a liquidar los bienes de la sociedad.

El banco entró en una situación difícil al invertir grandes sumas en la compra de acciones —que no le proporcionaban sin embargo la mayoría— de la Compañía "Imagin y Sonido" que controla las estaciones de televisión de Montecarlo y El Sarré.

Hace mes y medio, cuando el Banco se disponía a lanzar al mercado dichos valores por importe de casi mil millones de francos, comenzó a cundir el pánico entre los clientes de la entidad y en un solo día fueron retirados mil millones. El Banco no pudo hacer frente a todas las retiradas y el Consejo nacional monégaco pidió la dimisión de los principales dirigentes de la entidad. Varios miembros del Gabinete y sus asesores, se vieron complicados en el asunto y el Gobierno acudió en ayuda del Banco con sumas de dinero, pero la situación ya no pudo ser salvada y otros Bancos europeos se negaron a colmarlo.

En los círculos palatinos se dice que el príncipe nombrará pronto otro Gabinete con "muchas caras nuevas".

TOROS

RESUMEN DE LA JORNADA

DMINGUERA Inca.— Corrida de feria. Cuatro toros de Arroyo Vázquez y dos de Fernández Zúñiga, bravuconos. "Josefillo de Colombia" oyo palmas en los dos. José María Recondo estuvo discreto en sus dos toros. Mario Carrión triunfó en ambos enemigos y cortó una oreja en cada uno.

NOVILLADAS Hubo también novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid; "Monumental" de Barcelona; Puerto de Santa María, Albacete, Azpeitia, Aranjuez, Cuenca, Tarazona de Aragón, Cartagena, Jaén y Alcazar de San Juan, destacando los triunfos de los siguientes espadas:

"Curro Lara" (una oreja), en "Vista Alegre". El rejoneador Angel Peralta (una oreja), Bernardo (dos orejas) y un rabo y "Chamaco" (dos orejas) y un rabo, en Barceona; Jaime Orestos (una oreja) y Joselito Huertas (cuatro orejas y salida en hombros), en el Puerto de Santa María.

Resultaron lesionados: "Curro Lara", en "Vista Alegre". Sufrió una herida en el muslo derecho, de pronostico grave. En la misma plaza sufrió una herida de pronostico reservado en el triángulo de scarpa, el diestro Luis Segura. Los dos pasaron al Sanatorio de Toreros.

LA ACTITUD DE TAIPEH Taipei. — Al comenzar en Ginebra las conversaciones entre los Estados Unidos y Pekín, la China nacional sigue invariablemente opuesta a cualquier acuerdo con los comunistas, que tienden a aliviar la tirantez en torno a Formosa. Por otra parte, los círculos nacionalistas no esperan se produzca en las conversaciones más que un acuerdo tácito que facilite conferencias de mayor envergadura en el futuro. Se predice serán entregados algunos de los norteamericanos prisioneros de los rojos, pero que la mayor parte serán retenidos para servir de cebo a ulteriores negociaciones con Estados Unidos, en las que los de Pekín pedirán la retirada de la VII Flota norteamericana y de todo el personal militar estadounidense de asesoramiento de Formosa.

PREOCCUPACION EN MANILA Manila. — Las renovadas peticiones de "liberación" de Formosa por parte de Chu-En-Lai causan preocupación en Manila. Tal preocupación se refleja en un editorial del "Manila Herald" que señala que cualquier decisión que sobre Formosa pueda alcanzar Washington y Pekín afecta a Filipinas poco menos que a la propia Formosa.

LOS ACTOS DE AYER San Sebastián. — Extraordinario número de fieles participaron esta mañana en la tradicional procesión desde la parroquia de Azpeitia a la basílica de San Ignacio de Loyola.

A las diez y media, en la basílica ofició misa de pontifical el arzobispo de Valladolid, Sr. García Galdaraz. Fue presidiendo por el presidente de las Cortes españolas y del Consejo del Reino, señor Bilbao; ministro de Justicia, señor Iturmendi; nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti; y obispos de la diócesis de Ankit, de Pamplona, de Wuhu (China), de Sigüenza y de Ahmedabab (India), y otras autoridades. Ocupó la sagrada cátedra el obispo auxiliar de Málaga y la parte musical estuvo a cargo del clero parroquial de Azpeitia.

Al final de la misa, el nuncio de Su Santidad impartió la bendición papal a los fieles. Terminada la misa, las imágenes de la Inmaculada y de San Ignacio fueron trasladadas en procesión según costumbre, a la parroquia de Azpeitia.—Cifra.

El centenario de San Ignacio de Loyola

(Viene de primera página)

lla del Santo y salió luego con dirección al Palacio de Ayate. A la salida del templo, la muchedumbre que se congregaba en la plazuela exterior, hizo objeto al Caudillo y a su ilustre esposa de una afectuosa despedida de adhesión y cariño.—Cifra.

PRECOCUPACION EN MANILA Manila. — Las renovadas peticiones de "liberación" de Formosa por parte de Chu-En-Lai causan preocupación en Manila. Tal preocupación se refleja en un editorial del "Manila Herald" que señala que cualquier decisión que sobre Formosa pueda alcanzar Washington y Pekín afecta a Filipinas poco menos que a la propia Formosa.

"Sin tratar de mezclarse en las conversaciones de las dos potencias —en Ginebra— es preciso que nuestra nación adopte una actitud positiva y haga indagaciones diplomáticas oficiales sobre todo lo que pueda afectar a sus intereses comerciales y de seguridad, afirma el artículo.

La tentación del oro le había hablado de su poderío; la tentación del pecado le había hablado de la pagana de sus jardines cortezanos. Los dos tentaciones, le hablaban, en fin, de su vida de esplendor. Pero el amor de caridad que ante ella pasaba ahora, no le sugería nada de esto. Era sólo la caridad, sólo el sentimiento inefable, que ella no tenía entre su poderío en la vida cortesana.

Ante las dos tentaciones anteriores, ella era todavía la Reina. Ante la nueva tentación era sólo la mujer. Y la mujer supo del amor de caridad en aquel día tercero de su caminar.

Volvio la Reina al Palacio Real triunfante y abierta su alma a una maravillosa vida nueva. Volvió abrazada al amor de caridad y las hadas madrinas no tuvieron necesidad de reanudar sus caballos para combatir el mal sin nombre, que ya había desaparecido.

Y en esta historia, a aquel vago romanticismo de balada nortéa y a aquella niebla enigmática de consejo medieval, se une un perfume inmenso de viejo cuento de hadas.

Miguel ANCIL

Espacioso local

900 metros cuadrados nueva construcción en Burgos, fachada a carretera general Madrid-Irón, intensísimo tráfico; apropiado para restaurante o garaje, se arrienda o vende. Informes: V. Herrera. San Lesmes, 1. Teléfono, 4145. — Burgos.

Arrendamientos rústicos protegidos

NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY

Por JULIO GONZALO SOTO

De venta en librerías. — Precio 30 pesetas.

INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLIACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos" serán enviados a reembolso

Llamamiento del Rey Ibn Saud, para que sean respetados los derechos árabes

Yedda (Arabia Saudita). — En ocasión de zarpar para su primer viaje desde este puerto el gran petrolero "Saud I", perteneciente a Ar-Rafidain, el rey Saud Ibn Abdil Aziz, ha celebrado, con un grupo de periodistas de todas las partes del Mundo, la primera verdadera conferencia de prensa de la corte saudí.

El monarca aprovechó la oportunidad para dirigir, a las potencias occidentales un caloroso llamamiento a que sean respetados y garantizados los derechos de todos los pueblos árabes.—Efe.

UN NLEVO E IMPORTANTE YACIMIENTO Aljandria (Egipto). — Oficialmente se anuncia el hallazgo, hace pocas días, de las primeras señales de hidrocarburos en el campo de investigaciones y perforaciones petrolíferas de Borg El Arab, en el desierto occidental.

Los estudios preliminares ya realizados permiten decir se trata de un yacimiento de excepcional importancia. Las muestras estudiadas son típicamente similares al petróleo de la Arabia saudí.—Efe.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 29,5 grados a las 13,30 horas y de 19,1 grado a las seis horas.

Las extrimas de España han correspondido a Albacete, con 35 grados y a León y Teruel, con 13.

Tempo probable: Tormentas aisladas en Galicia, montes de León, algún punto del Duero, en la cuenca media y baja del Ebro y en el Pirineo oriental. Pocos cambios en las demás regiones.

Madrid. — Información general. A última hora de la tarde se observaban tormentas aisladas en Santiago y Burgos y llovía ligeramente en el Pirineo Oriental. En el resto, el tiempo ha sido bueno.

En los círculos palatinos se dice que el príncipe nombrará pronto otro Gabinete con "muchas caras nuevas".

VALADURA DE DOS COCHES AMERICANOS, POR LOS TERRORISTAS, EN SAIGÓN

SAIGÓN. — Los terroristas han volado dos coches norteamericanos estacionados frente al edificio del Servicio de Información en esta capital. Los dos coches se hallaban vacíos en el momento de la explosión. Hace 48 horas intentaron los terroristas volar otros tres coches americanos.

ALARMA EN SAIGÓN POR EXPLOSIONES TERRORISTAS Saigón. — Una serie de explosiones en cadena han causado hoy la natural alarma en esta capital. Una investigación oficial ha puesto en claro que las explosiones han sido provocadas por elementos terroristas a todo lo largo del trayecto ferroviario que cruza la ciudad y la que con el tiempo La línea férrea fue cortada en cuatro lugares distintos y afortunadamente no hay que lamentar víctimas.—Efe.

"ENSAYO GENERAL" Nueva Delhi. — Los nacionalistas indios han ordenado a un millar de sus secuaces que penetren a través de las barreras policíacas hacia Goa, en un ensayo general de "invasión" en masa. Se temen actos de violencia. Expediciones semejantes en el pasado fueron como resultado dura lucha.

Escuela Oficial de Periodismo Convocatoria curso normal 1855-56

En cumplimiento de la Orden Ministerial de fecha 7 de Marzo de 1953 (B. O. del Estado del día 27), se convoca concurso para ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo.

Las enseñanzas normales comprenden tres cursos, al término de los cuales los alumnos aprobados serán inscritos en el Registro Oficial de Periodismo y habilitados para la profesión en la Prensa, la radio y las demás modalidades de la información.

Pueden acudir al concurso, las personas de ambos sexos que se hallen en posesión del título de bachiller, o con certificado de estudios análogos, y que sean mayores de 18 años y menores de 30. Todo aspirante deberá presentar una memoria mecanografiada en veinte folios a doble espacio, en la que además de relatar la biografía del aspirante, se indiquen preferencias literarias y culturales, las diez obras literarias que seleccionaría, y los motivos de esta selección, así como las razones que le inducen a dedicarse al periodismo en cualquiera de sus modalidades, y la impresión que le hayan producido los viajes que haya realizado y los acontecimientos más importantes de los últimos años.

Los ejercicios de ingreso tendrán lugar en Madrid y en Barcelona en la segunda quincena de Septiembre y consistirán en pruebas orales y escritas sobre temas de actualidad, historia y cultura, ante un tribunal designado por la Dirección General de Prensa en el que figuren el director de la Escuela, el subdirector, el secretario y dos profesores, se exigirá la traducción del idioma que haya sido escogido y se puntuarán los conocimientos taquigráficos del aspirante.

Las solicitudes se dirigirán al director de la Escuela y se presentarán en la Secretaría de la misma, Zurbano, 55, Madrid, o en la de la Sección de Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 22 bis, antes del día 5 de Septiembre próximo, debiendo ser acompañadas de la memoria anteriormente citada, y para los españoles, de la siguiente documentación: partida de nacimiento, título o certificación del mismo, certificados negativos de antecedentes penales y de buena conducta, y declaración sobre el idioma que conozcan y del cual deseen ser examinados, así como de tres fotografías tamaño carnet. Para los extranjeros las solicitudes deberán ser acompañadas de escrito de presentación de la Embajada o Legación de su país, y hoja o diploma de estudios medios o certificado de prácticas periodísticas.

Con objeto de facilitar la asistencia a estos cursos de aquellos aspirantes intelectualmente dotados y con vocación probada, que sean mercederos de ayuda económica, las escuelas convocarán durante el mes de Octubre, concurso para la concesión de becas entre los alumnos que tengan aprobado el examen de ingreso, en el que serán preferidos dentro de un favorable expediente académico, quien se justifique pobreza o parvedad de medios económicos, ser beneficiarios de la Ley de protección a familias numerosas, o hayan prestado servicio a la Patria y al Movimiento,

Se está preparando una gran novillada para el 11 de Septiembre

En ella intervendrían Pedrosa, Bernabé y "Chamaco"

A título de rumor y sin confirmación oficial hasta la fecha, podemos adelantar, para general interés de esta afición burgalesa a la que tan perfectamente viene sirviendo y recreando el empresario señor González Vera, que existe por parte de éste el propósito de ofrecer para el domingo, día 11 de Septiembre próximo una novillada picada, con un cartel insuperable, para la presentación en nuestra plaza del famoso "feromano" Antonio Borrero "Chamaco".

Con esta relevante figura de la tauromaquía actuarán nuestro paisano Rafael Pedrosa y Joaquín Bernabé, si es que llegan a concretarse y ultimarse las gestiones que se realizan.

Una gran noticia que nos congratulamos en recoger y por cuya pronta confirmación hacemos votos.

MAKANA, FESTIVAL NOCTURNO ORGANIZADO POR EL SINDICATO DE RCSTELERIA

El Sindicato provincial de Hostelería ha preparado para el próximo miércoles un sugestivo festival nocturno, con motivo de la fiesta de su Patrona.

Tendrá lugar el festejo a las once y cuarto de la noche y en él actuará el matador de toros dosilarría José María Recondo, y los novilleros punteros Rafael Pedrosa y Enrique Orive y el diestro ecuatoriano "El Pando", que estoquearán cuatro bonitos novillos de Encinas.

Se han señalado para la fiesta precios populares, desde ocho pesetas y, dados los atractivos del cartel, cabe presumir que la plaza registre una gran concurrencia de espectadores, a poco que el tiempo acompañe.

La Reina Doña Leonor y las hadas

(Leyenda)

Ray en este cuento algo de balada nortéa y de consejo medieval. Por el cruzan a la vez un viento romántico y un viento de superstición. Rosas blancas de ensueño y rosas negras de agravio florecen en la narración extraña y quimérica con sombras de pesadilla y claridades de sueño azul. A lo largo de ella gime la tristeza y flota la desesperanza, brilla el misticismo y canta el misterio, arde la fe y asoma el amor.

Y en este cuento, a aquel vago romanticismo de balada nortéa y a aquella niebla enigmática de consejo medieval se junta un perfume inmenso de viejo cuento de hadas.

Las llamaradas de la tarde han incendiado los altos ventanales del palacio con reflejos de oro, de violeta y de púrpura, y ya en el crepúsculo, las penumbra ponen sus medias tintas en la estancia. En esta penumbra se destaca como una llamarada entre sombras el traje blanco de la Reina. Un traje hecho de espumas, de copos de nácares. La figura de la Reina es de una altivez abatida. Una indefinible pesadumbre surge de su expresión y de su actitud. Al llegar, por completo la noche se hace más densa aquel ambiente de pesadumbre y de melancolía. Es que se ha ido un día más, sin que sus flores hayan traído la luz de la alegría o la esperanza. Aquel día como otros muchos los cortesanos creyeron en que algo deseado hubiera vislumbrado una mejoría en el mal de la Reina.

Todo había sido inútil para destruir el mal, sin nombre, que dominaba el corazón de la Reina. Las fiestas más suntuosas, las músicas de melodías más misteriosas, todo fue inútil. Los físicos no acertaban a dar con la causa del dolor.

Una noche, en el camarín de la Reina hubo el último, el supremo esfuerzo que fue la reunión de las hadas madrinas llegadas de montañas lejanas para conocer el mal sin nombre y ponerle remedio. Cuando se presentaron, silenciosas y enigmáticas, dentro de sus mantos negros, ordenaron que nadie se acercase a la habitación durante la reunión en la que sólo habían de estar la Reina y ellas, y las hadas, pronunciaron la sentencia siguiente: "El destino no quiere que la felicidad sea tuya mientras te veas poderosa y halagada. Has de dejar de ser Reina para ser feliz, aunque luego, cuando realzado el sacrificio vuelvas a tu palacio y tornes a ser poderosa", así se habían explicado las hadas madrinas al terminar sus caballos.

Todo se hizo inmediatamente; al filo de aquella media noche, la Reina dejaba el palacio, iba envuelta en una gran túnica blanca, con la corona ceñida a las sienes, deslumbrante de joyas el traje, el busto y los brazos. Detrás iban las tres hadas madrinas, silenciosas y enigmáticas dentro de sus mantos negros. La Reina tenía, al deslizarse silenciosamente sobre los caminos un andar de sonámbula. Y su traje y sus joyas emitían un pálido brillo fantasmal entre los lutos de la noche.

Todavía el cielo y la tierra estaban en sombras cuando llegaron a la orilla del mar. Allí, las hadas encendieron una hoguera, que rápidamente levanto entre las sombras sus espirales de fuego. Miles de rubíes, brillaban y se deslucían en el aire. Las llamas daban al cuadro una claridad siniestra. Y allí, ante el fuego que tenía apariencias de dantesca tortura, la Reina comenzó a dejar de serlo; en las llamas ardieron la túnica suntuosa y la corona refulgente, y las joyas magníficas... Sobre su cuerpo quedó tan sólo un traje muy sencillo. Había desaparecido todo el fuego externo de realce.

Ameneja ya cuando la mujer reanuda su camino. Había de andar tres días con tres noches al ocaso. Durante este tiempo ya surgiría lo que había de ir marcando el rumbo a sus pasos. Y si al cabo de esos tres días nada imprevisto se presentaba en su camino, tenía que volver al palacio donde las tres hadas la esperarían para aconsejarla nuevas instrucciones en contra del mal.

Comenzó la mujer su camino, cuando se fatigaba, las piedras le servían de asiento. Cuando el hambre y la sed le atormentaban, la fruta de los árboles y las fuentes de los bosques saciaban su deseo. Las comodidades de palacio habían desaparecido. En el primer día de su caminata encontró la tentación del oro. Estaba allí, en el suelo, en forma de joya que cegaba. Lo recibió entre sus manos. Por sus ojos chispeó la ambición. Sin embargo, comprendió que aquello era lo mismo que ella, echó al oro que estaba sobre su felicidad. Borró su ambición, tiró la joya y siguió su camino. La tentación del oro quedaba atrás, vencida.

En el segundo día de su caminar halló la tentación del pecado. La encontró también en el suelo en forma de serpiente verde, plata y negra. Un momento se dejó seducir por la fascinación de aquellos extraños ojos hipnóticos; siguió a la serpiente,

podrá compararse con su casa si pulveriza OZONOPINO RUY-RAM, que mezclado con agua y lanzado a la atmósfera, la purifica y limpia de humo, polvo y malos olores, dejando un ambiente fresco con perfume de bosque. z Laboratorio RUY-RAM. Carreías, 29 MADRID.

El lugar más sano para veranear

ME.C.D. 2017

Éxito y entusiasmo en la gran corrida de las Fiestas de Exaltación Cidiana

Antonio Bienvenida (dos orejas), "Litri" (tres orejas) y "Antoñete" (cuatro orejas, un rabo y una pata) salieron en hombros por la "puerta grande" aclamados por la multitud

El empresario tuvo que salir al ruedo para corresponder a las ovaciones del gentío

Brillantisimo en grado sumo fué la corrida extraordinaria del domingo por cuya organización hay justamente que elogiar al empresario de nuestra plaza. El público, entre el que figuraban crecidos contingentes de aficionados llegados de todas las partes de España, exteriorizó su entusiasmo premiando con continuas ovaciones la labor de los tres matadores, que oyeron la música, en las seis faenas de muleta que realizaron, cortaron orejas en cinco toros y al final fueron paseados en hombros por el ruedo y las calles de la ciudad, en medio de un clamor de aplausos.



Durante la entrevista sostenida por el "Litri" con uno de nuestros redactores, aparece el famoso diestro onubense recién llegado a Burgos en la madrugada del domingo, para actuar en la corrida. — Foto FEDE —

Tauromaquia, no toreé más, en el mismo plano que las "figuras". Cosas de la política taurina, contra las que se rebela cada tarde que se viste de luces este diestro genial, vértice de honradez y pundonor en el que descansa la Fiesta.

A su primero lo toreó con garbo por chiclelinas. Mal pudo

mientos, tuvo toda la tarde al público en vilo. Con la capa, suerte que antes no dominaba, ciertamente, entusiasmo a los graderos, apretándose de verdad al torear por verónicas y gaoneras en sus dos toros y en sus intervenciones en quites, en los de sus compañeros. Muletero excepcional, a lo largo de las dos faenas que ejecutó con sus enemigos, puso de relieve su toreo de fuerte emoción que proporciona el hombre que lucha con los toros al borde de la muerte y que arrastra a las multitudes a la plaza. Teroero valiente hasta grados inconcebibles, "Litri" sabe lidiar, llega a los toros, les pisa sus terrenos y llega emocionantes faenas, con la contingencia de que los toros le pueden coger. Pero como su tranquilidad, aplomo y dominio son grandes, hace hervir los entusiasmos y enloquece a los públicos. Bravo entre los más bravos, "Litri" trae a la Fiesta con su retorno, esa pasión que necesita, para dar tardes gloriosas.

Analizar minuciosamente la calidad de sus dos faenas sería labor improba que escapa a las disponibilidades de espacio. Abundaron en ella los muleteros comprometidos, sin eludir jamás el diestro el peligro y entregándose siempre por entero. Buscando a los toros se cruzó con ellos, les metió la muleta en los hocicos, los embareó, tiró de ellos y se los sacó por nadie sabe dónde. Los naturales mandones, las manoletinadas de adorno y riesgo, mirando a los tendidos, los temerarios desplantes de rodillas de espaldas al toro, fueron la cul-

ta y la alta crítica, para el aficionado incipiente y para el espectador apasionado, consolidando un éxito inenarrable, con dos faenas clásicas, de justeza perfecta, de estética realmente admirables.

Pero con ser excepcional y grandioso todo lo que el domingo hizo "Antoñete" ante los miles de espectadores que lo aclamaron, lo más sensacional que nos sirvió, en estos tiempos de carencia casi absoluta de "matadores" de toros, fué la manera extraordinaria como estoqueó a sus enemigos con una pureza de la suerte varias veces conseguida. Su estoqueo al último de la tarde revivió aquellas otras grandiosas de "Machaquito", en las que se inspirara Benlliure para plasmar en bronce la más bella suerte de la Tauromaquia.

Cuatro orejas, un rabo y una pata se otorgaron a este diestro de personalidad indiscutible, que emociona a los públicos y se los gana por su genio torero y su valor humano tremendo. La fiesta no pudo resultar más completa para esta figura grande del toreo, que se destaca en los libros de las efemérides taurinas.

El espectáculo brillantisimo de la plaza entera aclamando a los tres espadas izados en hombros y paseados por la arena, fué el epílogo supremo de esta corrida memorable. Por las calles de la ciudad fueron llevados Bienvenida, "Litri" y "Antoñete", aclamados por un público frenético de entusiasmo que vió el domingo un festejo de antología.



Los tres matadores paseados en hombros por el ruedo después de la soberbia corrida del domingo. — (Foto FEDE)

minación de este diestro apasionante, espectacular e impresionante, que en la tarde triunfal del domingo cortó tres orejas y volvió a proclamarse como torero que ha marcado una época en la historia de la Tauromaquia. La apretura angustiosa, el mando y el temple del toreo de "Litri" demuestran que el onubense es, hoy por hoy, de los pocos que son capaces de dominar y vencer a los toros.

Las dos faenas de "Antoñete" fueron primorosas, de quietud y mando supremos; dos faenas de torero grande, que el público acogió con frenéticas ovaciones y que la presidencia premió con los máximos trofeos. Amalgamó su arte magnífico con su inteligencia y valor, en una asombrosa y enrabietada superación, buscando y construyendo dos triunfos máximos, sin mácula, a los que puso colorón con dos estoqueadas de antología.

Portento de temple y belleza, sus apretadas y torerísimas verónicas y aquella media maestra que dibujó sobre la arena de nuestro ruedo, para recreo de la vista. Salerosos y pintureros sus quites por chiclelinas, llevándose al toro para los afueras; portentosos e insuperables sus muleterazos con la derecha, largos y templados dibujando en el centro del ruedo círculos perfectos; enormes los naturales tirando del toro; escalofrantes los molinetes; angustiosos los torerísimos pases de pecho y genial, en suma toda su labor artística, en esta tarde que tal vez haya sido la más triunfal de su vida, porque en ella el diestro madrileño ha toreado para él, para la "cátedra"

Acertada la presidencia en su labor rectora y excelente el trabajo de los subalternos en el ruedo.

La entrada fué muy buena, pero no cuajó en el lleno que se esperaba y que justamente merecía el señor González Vera.

Los toros han pesado en canal 263, 264, 266, 315, 300 y 283 kilos, con un promedio de 282,500 kilos.

CHAMARILERO

Motoristas
Pruebe una ISO
¿y después...?
¡después...! comprará ISO
Concesionarios para Burgos
y Palencia:
Ignacio Palacios, S. A.

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 1. — TELÉFONO 1311

RIGARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. Tel. 1781

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZÓN-RAYOS X
Miranda, 3.º — Teléfono 3988

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan 3, 2.º — Tel. 4370

J. GUTIERREZ MANZANEDO
CARCANTA, NARIZ Y OÍDOS
Barrancos, 1.º — Teléfono 4975

Pese a los reiterados aguaceros fué un gran éxito la "Verbena de la Prensa" en "Villa Pilar"



El domingo tuvo lugar en los jardines de "Villa Pilar" la Verbena de la Prensa, que en la presente ocasión ofreció la modalidad de ir precedida de una fiesta de tarde, asimismo en la indicada y deliciosa finca, delicadamente exornada, además, merced a la valiosa y gentil colaboración del Excmo. Ayuntamiento.

Como ya es sabido, esta verbena ya fué celebrada el lunes anterior en los salones de la Residencia Militar, cedidos gentilmente por el capitán general de la Región, en un magnífico rasgo de generosidad y comprensión, ante los continuos temporales de agua que impidieron la celebración del festejo al aire libre. Pero, pese a ello, los periodistas nos considerábamos en deuda con el público, a quien habíamos ofrecido una verbena en los bellos jardines de "Villa Pilar" y al aire libre. Por eso, con las mismas invitaciones que fueron utilizadas en el lunes anterior, dimos la fiesta en el encantador paraje, la cual se inició con un baile de tarde de ocho a diez. Digamos primeramente que el público asistente a la Residencia Militar se unió otro numeroso, por lo que excusamos hacer hincapié en el exquisito ambiente de animación que hubo en "Villa Pilar", a cuya finca concurren asimismo nuestras primeras autoridades.

El recinto aparecía maravillosamente iluminado por "Masé" y estaba dotado de un soberbio equipo amplificador, generosamente instalado (también por la Casa "Baitaner"). Tal como hemos señalado, la fiesta dio comienzo a las ocho; pero poco después de las nueve y media cayó un aguacero que determinó la interrupción del festejo aunque éste prosiguió luego.

A las once de la noche se reunió el baile con carácter de verbena y fué entonces cuando la fiesta adquirió mayor colorido y belleza, ya que junto a las hermosas galas de la finca, se unió el de una concurrencia extraordinaria de mantones de Manila, auténtica gala de la mujer española y en pugilato de magnífica belleza y policromía.

Ya hemos señalado que a la fiesta asistieron las primeras autoridades civiles burgalesas, a todas las cuales, así como al resto de la distinguida concurrencia, hicieron los honores la señora viuda de Ruiz Dorronsoro, propietaria de la finca y el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sáez Alvarado.

En esta nueva fase de la fiesta, al igual que en la anterior, el baile discurre incansable y animadísimo, con las actuaciones de las orquestas "Re-

sidencia" y "Danubio", dirigida ésta por el maestro Sarmiento. Pero el agua terminó imponiendo su dictado, ya que a una y media se desencadenó otra tormenta, justamente cuando estaba en sus comienzos el concurso de mantones. No obstante los tres intensos aguaceros que descargaron, se llevó a efecto el tradicional concurso de mantones, desfilando por el tablado numerosas parejas. El jurado lo integraban la "Reina de la Prensa", señorita Maite Alcubilla, acompañada de su Corte de honor; las señoras de Posada Cacho y Fernández Villa (don Manuel) y la señora viuda de Ruiz Dorronsoro, propietaria de la hermosa finca de "Villa Pilar" y generosa colaboradora en las organizaciones benéficas de los periodistas burgaleses.

El resultado del concurso fué el siguiente:
Primer premio: Un bonito reloj de pulsera, de señora, chapado en oro y donado por el Excmo. Ayuntamiento, a la pareja integrada por los señores Isasi-Arias.

Segundo premio: Un estuche polverero, donado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, que correspondió a los señores Ortiz-Fernández.

Tercer premio: Un estuche de manicura, en piel, donado por el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, a los señores Gallardo-Hernández.

Cuarto premio: Joyero de piel, donado por el Comisario jefe de Policía, a los señores Calleja-Orejón.

Quinto premio: Pólvera en concha, regalo del delegado provincial de Sindicatos, a los señores Alonso-Saldaña. Al arrebatar por tercera vez el aguacero no pudo celebrarse el anunciado concurso de corbatas patrocinado por la firma local "Cylsa", pero, pese a la lluvia, la animación no decayó, actuando incansablemente, hasta bien entrada la madrugada, las dos orquestas que animaron la fiesta.

Hoy comienzan las fiestas patronales del Sindicato de Hostelería

El Sindicato local de Hostelería de la capital, al conmemorar la fiesta de su Patrona y con motivo de la misma, quiere enaltecer y premiar los méritos distinguidos en el trabajo de los productores que trabajan en la industria.

Por ello ha convocado un concurso de méritos, para premiar a dos colaboradores, dos dependientes de mostrador y dos de las demás categorías, premios que se entregarán el próximo día 5, en la cena íntima según el programa de fiestas. Deberán ser solicitados estos premios por las empresas y para aquellos productores de su plantilla, que relevantes méritos, puedan ser considerados a juicio de la misma, como aspirantes a uno de ellos. En la solicitud que presenten, deberán constar todos y cada uno de los méritos que concurren en el productor, puntuándolos y valorándolos con toda veracidad y exactitud.

Por un jurado nombrado al efecto, se estudiarán todas las solicitudes y seleccionará a aquellos que más méritos tengan, valorando todos y cada uno de los aportados y con carácter particular los de estímulo, de buen trato, limpieza y dignidad profesional. Se admitirán las solicitudes en las oficinas del Sindicato antes de las 12 horas del citado día 5.

PROGRAMA
DÍA 2.—De nueve y media a diez y media de la noche, concierto en el Espolón, dedicado al público de Burgos por la industria de Hostelería. De once y media en adelante, serena a las autoridades.

DÍA 3.—Disparo de bombas y cohetes. A las diez, misa solemne en la parroquia de San Lorenzo, oficiada por el vicario, general de la diócesis, muy ilustrado señor don Buenaventura Díez y Díez y predicando el muy ilustrado señor don Isidoro Díaz Murugarrén, con intervención del coro de la Catedral. A continuación, vermouth en la terraza del Rhin, comida gentilísima. Banquete íntimo. A las cinco y media de la tarde, concurso de camareros en el Pasó de Marceliano Santa María. A las siete de la tarde, carrera ciclista (circuito de los puentes), entre los encuadrados en el Sindicato. A las once y cuarto de la noche, gran festival taurino nocturno en la plaza de toros, en el que se lidiarán 4 novillos, por los matadores José María Recondo, Rafael Pedrosa, Enrique Orive y El Pandero (ecuatoriano). A continuación y en el ruedo de la plaza, tendrá lugar un animado baile.

DÍA 4.—A las once de la mañana, misa de difuntos por los fallecidos del Gremio, en la parroquia de San Lorenzo. A las seis de la tarde, partido de fútbol entre componentes del Sindicato. A las once y media de la noche, gran verbena en el Club Ciclista Burgales (Velódromo de la Quinta).

DÍA 5.—Cena de Hermandad, verbena íntima y exclusiva para el Gremio. Entrega de premios a los profesionales seleccionados.

DÍA 6.—Excursión al lugar y con el itinerario que igualmente se determinará.

TRASPASAMOS
A 7 kilómetros de Bilbao, caserío con molino, tres piedras, mucho terreno para labranza, punto carente general, poca renta, 250 pesetas/año.
Razón: José Blanco, calle Ribera, 8, 6.º, Bilbao.

El presidente de la Diputación clausura el Cursillo de Cirugía Veterinaria

Fué entregado un pergamino al Dr. Félix Pérez

El sábado último y en el salón de actos del Colegio oficial de Veterinarios, tuvo lugar, bajo la presidencia de don Manuel Fernández-Villa, presidente de la Diputación provincial, el acto de clausura del Cursillo de Cirugía Veterinaria que ha venido desarrollándose en esta capital bajo la dirección del catedrático don Félix Pérez y Pérez.

Se encontraban en la presidencia don Alfredo Delgado Calvete, jefe del Servicio provincial de Ganadería y don Manuel González García, inspector provincial de Sanidad Veterinaria, así como los miembros de la Junta de Gobierno. Primeramente, don Patricio Alonso Santedalla, presidente del Colegio de Veterinarios y diputado provincial, agradeció al señor Fernández-Villa su deferencia al hacer el honor a los veterinarios de presidir el acto, con lo que, una vez más, ponía de manifiesto el interés que siente por los problemas que afectan a la ganadería y los del campo provincial, patentizado desde sus puestos de presidente de la Diputación y de la Junta provincial de Fomento Pecuário.

El señor Alonso Santedalla se dirigió a los cursillistas, resaltando la importancia que bajo el punto de vista profesional y ganadero ha tenido el cursillo y puso de manifiesto la destreza y dotes didácticas del señor Pérez y Pérez, quien de forma maestra expuso los fundamentos y parte teórica de las operaciones que se desarrollaban delante de sus alumnos, quedando patente una vez más la vasta cultura y dotes técnicas de dicho señor y agradeciendo a sus compañeros el entusiasmo y el interés por adquirir nuevos conocimientos.

El señor Fernández-Villa se consideró muy honrado con presidir el acto y dijo que la entidad que él preside siente gran interés por todos los problemas del campo y con particular interés por aquellos que afectan al aumento constante que en los presupuestos de la Diputación se aprecia cada día de estos incrementos, la Diputación ha aprobado recientemente un crédito de 100.000 pesetas para el desarrollo de la formación artificial en la provincia.

Con dichas palabras, el señor Fernández-Villa dio por clausurado el Cursillo y se procedió a la entrega de los diplomas a los cursillistas, los cuales, después de reunirse en comida íntima en un céntrico restaurante.

Traspaso local
con tres pisos libres, en calle Carnicerías. Poca renta. Injor. mes "Avance", Carnicerías, 2, 3.º

El médico recomienda

COMBATIR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS COMO UNA DE LAS CAUSAS PRINCIPALES DE LA CAIDA DEL CABELLO, CONSERVANDO LIMPIO, SANO Y VIGOROSO CON:

Diploma

EXTRACTO ANTISEBORREICO

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

UN PRODUCTO BIOLÓGICO DE MÁXIMA GARANTÍA

Toros en Vitoria

Domingo, 7 de Agosto
PEDROSA - CORPAS y CHAMACO
Autocar, Peña Pedrosa
Bar Achuri.
Precio, 70 pesetas.
Se facilitan entradas

Importante empresa

Hispano-Suiza desea Representante-Demostrador artículos hogar. Auténticas posibilidades de ingresos entre 4.000 y 6.000 pesetas al mes, para persona activa y decidida. Escribir a mano con pluma, datos personales, trabajos realizados, etc., al núm. 9664, Vergara, 11, BARCELONA.

GUÍA FACULTATIVA

L. TELLO IBAÑEZ
MEDICINA INTERNA
Sistema nervioso
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Defensores de Oviedo 6, 3.º
Teléfono 2113

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 1. — TELÉFONO 1311

RIGARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. Tel. 1781

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZÓN-RAYOS X
Miranda, 3.º — Teléfono 3988

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan 3, 2.º — Tel. 4370

J. GUTIERREZ MANZANEDO
CARCANTA, NARIZ Y OÍDOS
Barrancos, 1.º — Teléfono 4975

José Muñoz Avila
RISON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º. Tel. 1532

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2.º - TELER. 1306

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabólica. Consulta de 10 a 3 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.º. - Tnos. 1047 y 1448

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD.
Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º. T. 1448

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.º - T. 1539

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

El nadador argentino Alfredo Camarero se proclama campeón mundial de "larga distancia"

Pérez, de Vitoria, encabeza la clasificación general en la prueba «FEFASA»

Gerardo Sanz, lanza el peso a 12 ms. 43 cms.

Ha sido cruzado el Canal de la Mancha por una joven canadiense de 17 años

Talamillo entró ayer en quinto lugar en Miranda

Batiendo la plus marca provincial

El presidente de la Federación Internacional de Natación...

ro se encontraba a 7.405 metros de la meta de Nápoles...

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal)...

la salida en Miranda 31 corredores, todos los cuales hicieron su entrada en Burgos...

Hace unos días el conocido atleta burgalés Gerardo Sanz...

PROTESTA EGIPCIA. El egipcio Bakhr, teniente de navío...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

Tomaron parte equipos de Miranda, Burgos, Palencia, Logroño, Vitoria, Bilbao y Zaragoza...

El señor Villalán hizo entrega de un correo provincial que pisó la meta en Burgos...

Esperamos nuevas hazañas de Gerardo Sanz, ya que su juventud, entusiasmo y potencia le llevarán a nuevas mejoras...

UNA NADADORA CANADIENSE ATRAVIESA EL CANAL DE LA MANCHA. La nadadora canadiense de diecisiete años...

Necesitamos mujer para lavar ropa a máquina en Restaurante Pinedo.

Los corredores de Burgos que tomaron parte en la prueba, se clasificaron en los siguientes lugares: 4.º Talamillo; 5.º Arranz...

Después de avituallarse los corredores emprendieron la marcha camino de Miranda y por el mismo itinerario...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

Después de más de cinco horas de nadar, el argentino continuaba haciendo setenta y cuatro rotaciones de los brazos al minuto...

Ignacio Palacios, S. A.

LLEGADA A BURGOS. La segunda etapa de la carrera ciclista organizada con motivo de las fiestas patronales de FEFASA...

Después de avituallarse los corredores emprendieron la marcha camino de Miranda y por el mismo itinerario...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

En esta semana se hará público el calendario de Tercera División

Comentarios al finalizar el "Tour" de Francia 1955

Llegó por fin la caravana de los "gigantes de la rueda" al Parque de los Príncipes...

El pelotón de cabeza, que era capitaneado por Garay, de Vitoria, lo formaban seis corredores...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

Reunión del Pleno de la Federación Regional Oeste de Fútbol

Reunión de la Federación nacional de Atletismo

Algunos nos tildaban de pesimistas por nuestra visión "profética" del equipo español...

Los venezolanos marcaron su único tanto cuando faltaban escasamente tres minutos para terminar el encuentro...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

El orden del día comprendía el siguiente temario. Lectura y aprobación del acta anterior; Memoria del Comité Directivo; Estado de cuentas y balance de la temporada 1954-55...

Madrid.— La Real Federación Española de Atletismo ha hecho pública la siguiente nota: Reunida la comisión directiva de esta Federación Española...

De los que terminaron, Poblet ganó dos etapas y vistió el "maillot" amarillo...

Los venezolanos marcaron su único tanto cuando faltaban escasamente tres minutos para terminar el encuentro...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

El presupuesto de ingresos y gastos de la Federación asciende a la cantidad de 337.366 pesetas...

Porque no debe olvidarse que Poblet no sólo se confirmó como el mejor "sprinter" de Europa...

El "Sao Paulo" virtual campeón de la "pequeña Copa del Mundo"

El "Sao Paulo" virtual campeón de la "pequeña Copa del Mundo"

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

El presupuesto de ingresos y gastos de la Federación asciende a la cantidad de 337.366 pesetas...

Porque no debe olvidarse que Poblet no sólo se confirmó como el mejor "sprinter" de Europa...

Ayer perdió el Valencia 2-1 ante el Benfica

Ayer perdió el Valencia 2-1 ante el Benfica

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

El presupuesto de ingresos y gastos de la Federación asciende a la cantidad de 337.366 pesetas...

Porque no debe olvidarse que Poblet no sólo se confirmó como el mejor "sprinter" de Europa...

El "Sao Paulo" virtual campeón de la "pequeña Copa del Mundo"

El "Sao Paulo" virtual campeón de la "pequeña Copa del Mundo"

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

El presupuesto de ingresos y gastos de la Federación asciende a la cantidad de 337.366 pesetas...

Porque no debe olvidarse que Poblet no sólo se confirmó como el mejor "sprinter" de Europa...

El "Sao Paulo" virtual campeón de la "pequeña Copa del Mundo"

El "Sao Paulo" virtual campeón de la "pequeña Copa del Mundo"

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

Con otros Prelados tomarán parte en la Semana el obispo de Yokohama (Japón) y el de Beira, Mozambique, Africa portuguesa

Las siete Semanas Misionológicas celebradas en estos últimos años en Burgos (1948-1953)...

La Casa Vasca celebró el domingo la fiesta de San Ignacio

El domingo de festividad de San Ignacio que en la próxima ocasión marca el comienzo del Año Ignaciano...

Motoristas. Pruebe una ISO y después... ¿después...! comprará ISO Concesionarios para Burgos y Palencia.

Arregló un partido y ha sido degradado

Milán.—El equipo de fútbol milanés, que causó sensación en Italia en el campeonato pasado...

Además de hacer una obra de caridad, adquiriendo un billete del sorteo de Goya...

ANUNCIOS OFICIALES

Región Aérea Atlántica

Parque Intendencia del Aire

Instituto Nacional de Colonización

Cartas al DIARIO

ESTAFETA DE LA CIUDAD

Cartas al DIARIO

ESTAFETA DE LA CIUDAD

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

¡Vaya pareja!

Una mujer que tiene 57 años y doce nietos se casa en Sidney con un joven de 18 primaveras

Sidney.— La señora Hannah Bessie, de 57 años, madre de siete hijos y abuela de 12 nietos, se ha casado con Colin Depsey, de 18 años. Los esposos dicen que se enamoraron desde que se conocieron hace doce meses y que la edad no es obstáculo para el amor.—Efe.

Ayer salieron para su destino los componentes del campamento "Santa María la Mayor"

Antes de su marcha les recibió el Prelado de la Diócesis



Ayer, a mediodía, en medio de la mayor animación salieron para Regumiel de la Sierra los componentes del campamento "Santa María la Mayor", organizado por la Acción Católica burgalesa. A las doce y media se reunieron en la Santa Iglesia Catedral donde se verificó un breve acto eucarístico en el que dirigió la palabra el consiliario Muy Ilustre Sr. D. Isidoro Díaz y que terminó con la Salve a Santa María la Mayor Patrona del campamento.

Al acto asistieron también los familiares de los niños. Desde la Catedral se dirigieron todos al palacio arzobispal, donde el Prelado Excmo. Sr. D. Luciano Pérez Platero les recibió conversando afablemente con ellos, resaltando la importancia del campamento. Después de recibir su bendición pastoral los excursionistas salieron para Regumiel, donde han llegado sin novedad y han establecido el campamento.

Reportajes callejeros

Debe rendirse un homenaje al alcalde de la ciudad

Al salir el domingo del coso taurino de los Vadillos, un tanto eufóricos y un mucho satisfechos, nos dispusimos a abordar al primer amigo que encontramos para que nos diese su impresión sobre las fiestas cívicas. Y tuvimos suerte. Fue un galleguito que en los cinco años que lleva residiendo entre nosotros, se siente —¿cómo no, querido?— tan burgalés como el nacido en el barrio de San Esteban. Nuestro amigo sale de la plaza, no frotañe las manos, sino mirando al cielo, cual si —tal su agradecimiento— elevase una plegaria al Señor por la benignidad, si bien refrescada, de la tarde de toros. Al acercarnos nos abre sus brazos y exclama: —¿Lo de hoy ha sido apoteótico? Fue una corrida —añade— de las que no se ven hace muchos años. —¿Damos la razón y luego le preguntamos: —¿Qué nos dice de las celebradas fiestas cívicas? —Amigo —nos responde con su seriedad característica—, si yo fuese burgalés habría de responderle con ese entusiasmo y ese cariño que es clásico entre los hijos al hablar de sus padres. Mas como no lo soy, no quiero, por ello, ir más allá de lo que corresponde a mi posición y calidad.

tener menos años para poder volver a paladear y ver tanta belleza, tanto acierto y tanto éxito. Y agradeciendo al galleguito sus palabras, pretendemos despedirnos, camino de la Redacción, mas él nos dice: —¿Y que cree Ud. que debe hacer ahora el pueblo burgalés? —¿En qué sentido? —¡Hombre! no ha sido el alcalde el alma y vida de tan magnífica realidad cívica? —Si, así es. —Pues no sean olvidados y tengan en cuenta que, siéndolo, hay que hacerle el debido cumplimiento. De mi se decir, que si tal acontecimiento hubiese sido en Galicia, ya le estábamos entregando una miniatura de la estatua del Cid cincelada en plata, y le haríamos eso, —¿cómo dicen ustedes?— ¡ah!, "burgalés de pro", nombramiento que le entregaríamos con un pergamino de Fortunato Julián, ya que la estatua sería (¡que pecado si así no fuese!) cincelada por ese otro gran artista que yo conozco por Maese Calvo. —Buena idea, —le respondimos— pero ¿cómo realizarla? —¡Bah! Figúrese que cada burgalés aportase una peseta, cinco cada empresa modesta y cada entidad, centro o Peña vecintario... Nuestro amigo vio pasar un paisano y, tras tendernos la mano, nos dijo: —Si se hace, cuenten conmigo y con mis paisanos residentes en Burgos. Y conste que "non seremos cativos". Ahí queda la iniciativa... X X X

RECIBOS para pago de salarios

Talónarios de 100 hojas
Tamaño 26x22 6,75 pesetas
Id. 21x22 4,50 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

Un burgalés en el Congreso Eucarístico Internacional de Rio de Janeiro

Río de Janeiro 24 de Julio.—Acaba de clausurarse solemnemente el XXXVI Congreso Eucarístico Internacional. En mis anteriores crónicas, escritas a todo correr de máquina, en esta ciudad de enormes distancias y tráfico embarrullado, he dado una relación somera de lo que han sido los actos principales en ella celebrados en esta Semana laboriosa de eualtación mundial a Jesús-Hostia.

Y no quiero acostarme esta noche, aunque el cansancio me rinda, sin dar a los lectores del DIARIO DE BURGOS, aunque no con la rapidez que fuera de desear, en lo que a la fecha de publicación se refiere, un breve resumen de la Jornada Triunfal de la Sagrada Eucaristía. El tiempo ha sido espléndido: cielo sin nubes, calor... mucho calor, a pesar de que estamos en pleno invierno. La misa de Pontifical fué oficiada por el Emmo. Cardenal Benedito Aloisi Massella, Legado Pontificio, con asistencia de 21 Eminentísimos Purpurados y más de 300 Obispos, que han desfilaron procesionalmente por la Avenida de Rio Branco —la principal de la ciudad—, desde la iglesia de la Candelaria. Ricos ornamentos, mitras preciosas, capás bizantinas. Multitud inmensa en las aceras, en los alrededores de la Gran Plaza Eucarística, que ha llenado por completo su recinto y las trescientas sesenta mil localidades con que cuenta, según los cálculos más aproximados. He de corregir el error que el otro día, en una mis crónicas cometi, sobre la longitud total de los bancos sítos en la Plaza. Esta es de unos ciento veinte kilómetros, base que sirve para calcular la capacidad de la misma y su aforo, suponiendo que en cada metro lineal puedan tomar asiento tres personas. La schola cantorum de París, reforzada por los seminaristas, cantó la Misa "Cum jubilo" gregoriana. Después del Evangelio Su Eminencia el Cardenal Legado, pronunció una elocuente oración sagrada, encareciendo la alta significación de la Sagrada Eucaristía, como centro de vida espiritual de los hombres, exaltando la grandiosa manifestación de fe, que ha dado el pueblo brasileño, y saludando, de manera especial a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, que han contribuido de modo espléndido a las solemnidades del Congreso. A la terminación del Santo Sacrificio, impartió la Bendición Papal a todos los asistentes. Todos los actos del Congreso han sido televisados por las dos grandes emisoras de Rio de Janeiro, que han tenido montado en la Plaza Eucarística un servicio permanente.

Por la tarde, a las cuatro en punto, comenzó el desfile procesional, desde la repetida iglesia de la Candelaria, la principal de Rio de Janeiro, a lo largo de la Avenida antes mencionada de Rio Branco, hasta desembocar en la Plaza de Paris y en la gran explanada del Congreso. A las cinco llegaba la cabeza de la Procesión a la Plaza Eucarística, y a las seis menos cuarto, lo hacía la carroza portadora de la Custodia Monumental, cuya descripción conocen ya los lectores de DIARIO DE BURGOS. Al pie de la misma, y de rodillas en blanco reclinatorio, iba S. E. el Cardenal Legado. Elegante en su misma sencillez, la carroza iba exclusivamente adornada de flores blancas. Daban escolta fusileros de la Marina del Brasil.

En la procesión formaron todas las representaciones de los países que han enviado su peregrinación y muchos de los que, imposibilitados de hacerlo, como los que caen más allá de la cortina de hierro, estuvieron también, evincados en este nuevo continente. Como nota curiosa indicaremos, que las banderas de estos países mártires, recibieron unánimes aplausos de simpatía a su paso por las calles y por la plaza; las escoltaban jóvenes de ambos sexos, ataviados con trajes regionales, muy vistosos, en especial los letonios y lituanos, así como los de Polonia y Checoslovaquia. Centenares de banderas de Hijas de María y Apostolado.

Seguían, después, las religiosas, con sus variados hábitos, los religiosos de todas las Ordenes y Congregaciones religiosas, en filas interminables, a continuación los seminaristas y Clero secular, muchos señores canónicos, con sus típicos trajes corales, algunos parecidos a los de las Basílicas romanas; después los Excelentísimos Sres. Obispos, Arzobispos y Cardenales. La consagración del Brasil al Sagrado Corazón de Jesús, fué leída por el vicepresidente del Senado, Sr. Nereu Ramos.

(El misal usado en la Pontifical de esta mañana, es obsequio de Su Santidad el Papa; lleva su dedicatoria manuscrita en la primera página y en la siguiente han firmado todos los Emmos. Purpurados presentes en Rio de Janeiro. Es una preciosa obra de arte). Llegada la carroza portadora del Santísimo Sacramento al pie del altar y separado de la Gran Custodia, el pequeño Ostensorio, fué transportado por el Sr. Cardenal Legado hasta el altar, donde se cantó el Tantum-Ergo, y a las seis menos cinco se dió al pueblo la solemnísima Bendición, en medio de un profundo silencio, desbordándose, una vez hecha la reserva de Su Divina Majestad, el entusiasmo del pueblo, entre vítores y aclamaciones a Jesús-Eucaristía, al Papa, a los Cardenales, Obispos, Peregrinaciones, y al Brasil, entre el ondear de miles de banderas y el irriso abundante de pañuelos de que se llenó en un momento la Plaza.

Hecho el silencio, a las seis en punto y retransmitida por Radio Nacional del Brasil la alocución del Santo Padre Pio XII, en portugués, correcto y perfectamente pronunciado, al decir de los entendidos en la lengua de Camoens, Comenzó dando gracias a Dios por el esplendor con que se había celebrado el Congreso y haciendo votos porque los asisten-

tes todos al Congreso, al volver a sus pueblos y a sus casas ejerzan el saludable apostolado eucarístico, con sus palabras y con su ejemplo. Habló, después, de la Eucaristía, como Sacrificio y como Sacramento. De este último, como centro de unidad, que incorporando y casi identificando a los fieles con Cristo, tiende a unirlos en una sola familia, en un cuerpo único, en un solo corazón, en un alma sola, y cuyos miembros han de cuidar del bien de los demás, lo mismo que del suyo propio. Dios os ha hecho —continuó el Santo Padre— heraldos y Apóstoles del Rey Eucarístico para que hagan conocer en todas partes las maravillas de su amor. Terminó augurando al Brasil la realización del mote de su escudo "Orden y Progreso", que sólo en la paz de Cristo podrán encontrar. Solennemente, pausadas, se oyeron a continuación las preces que preceden a la Bendición Papal, y acto seguido, de rodillas, la recibieron DOS MILLONES de personas, según los cálculos de la gente.

Nueva explosión de vítores, de aplausos, de tremolar de banderas y el Congreso Eucarístico Internacional número XXXVI quedaba oficialmente clausurado.

AURELIO ROMAN

Otro notable éxito fue la representación cívica de anoche

Después del clamoroso éxito obtenido por la evocación cívica en la noche del sábado a la madrugada del domingo, ayer volvió a efectuarse y con una concurrencia de público realmente extraordinaria.

El espectáculo resultó tan vistoso como el primer día y el gentío aplaudió muy entusiasmado todos y cada uno de los cuadros que integran la Evocación. Respondiendo a numerosas peticiones y para satisfacer la lógica curiosidad de los burgaleses, esta noche volverá a repetirse la velada.

Madrid.—(Servicio de ARGOS. Del 22 al 28 de Julio).—A fin de evitar dudas a los labradores ante la gran variedad de abonos compuestos y dado que en la mayoría la composición es semejante, el Ministerio de Agricultura ha establecido unas fórmulas-tipo a las que deberán ajustarse los fabricantes. Sin embargo, los que pretendan preparar nuevas fórmulas que supongan un progreso, pueden someterlas a estudio y aprobación oficial. Todas las autorizaciones para elaborar abonos compuestos quedan caducadas, debiendo de solicitarse la inscripción de las fórmulas-tipo elegidas. Se concede un plazo de tres meses para liquidar las existencias que figuren declaradas en el parte del día 1.º de Agosto. Por otra Orden conjunta dispone que los preparadores de abonos debidamente autorizados por el Ministerio de Agricultura deberán elevar a la Secretaría General Técnica del de Industria la propuesta de precio, en el que únicamente se permitirá un 12 por 100 por gastos de elaboración y beneficio industrial.

En el B. O. del día 25 se publica una Orden conjunta de Agricultura e Industria por la que se dispone que en el plazo de noventa días los almacenistas de maderas en posesión del certificado profesional de clase E deberán solicitar la renovación del mismo por medio de instancia, cuyo modelo se inserta, y los documentos que la propia Orden determina. También señala la forma de solicitud de este documento para los almacenistas de nueva apertura.

El Ministerio de Industria encarece a sus funcionarios que cuando realicen inspecciones en las industrias se cercioren si la maquinaria, instalaciones y materias primas de origen extranjero se importaron con las debidas licencias y den urgentemente cuenta de las infracciones.

El Instituto Nacional de la Vivienda anuncia un concurso de prototipos de viviendas de renta muy limitada, de tipo rural para labradores y para obreros y artesanos en zonas suburbanas y bracerías agrícolas en pequeños núcleos, que pueden ser de una o dos plantas, aisladas, gemelas o en línea, adaptadas a las características climatológicas de las distintas regiones de España, a cuyo efecto se divide ésta en seis zonas. El concurso tendrá dos fases: una de anteproyectos y otra de desarrollo de los seleccionados. Se establecen varios premios. El plazo de inscripción será del 1 de Agosto al 1 de Septiembre.

En 1952 se constituyó la Junta Asesora de Prensa Infantil, y ahora, por un Decreto de Información y Turismo, se reglamentan las publicaciones periódicas o no destinadas a niños y adolescentes, las cuales deberán adoptar sus textos gráficos a la especial psicología de sus lectores, cuidando de acentuar el debido respeto a los principios religiosos, morales y políticos que fundamentan el Estado español. Se clasificarán en revistas infantiles (las dedicadas a niños y niñas), revistas para los jóvenes y revistas para las jóvenes, debiendo constar en la portada esta clasificación y el número de la inscripción en el Registro correspondiente de la Dirección General de Prensa. El citado Decreto establece la constitución de la mencionada Junta Asesora.

Los Jesuitas han vuelto a su Residencia de la Merced, casi en los umbrales del IV Centenario de la muerte de su fundador.

Los Padres de la Compañía entraron en Burgos en 1550, a instancias del Cardenal renacentista Francisco de Mendoza. Vinieron precedidos de gran fama oratoria. Sus primeros pasos fueron de predicación por pueblos alejados de la diócesis burgalesa: Medina de Pomar, Castro Urdiales, Portugalete, Aguilar, Laredo, entonces ¡ay!, todos ellos pertenecientes a Burgos.

A su vuelta, dos permanecieron en la Capital para fundar el Colegio. Al año siguiente quedó nombrado superior el P. Estrada, cuya voz elocuentísima había tenido ecos en Burgos desde los pulpitos de Italia y los Países Bajos. Cuando el Cardenal Carranza, dominico, fué elevado a la Silla de Toledo, tuvieron en él los jesuitas un gran protector; florecieron los Colegios por todas partes y en 1560 se fundó el de Bellmar (Villmar), cabe Burgos. En 1577 el Colegio llegaba a 300 alumnos.

Los Jesuitas tuvieron varios alojamientos provisionales, mientras se asentaban definitivamente. Es graciosa la observación del P. Flórez influida por los prejuicios de su época: "La única comunidad de religiosos dentro de la ciudad, fué la de los PP. de la Compañía porque aunque estuvieron en otros sitios, no pararon hasta meterse en lo interno del pueblo". Es sabido que todas las comunidades burgalesas de ambos sexos radicaban en extramuros o en calles apartadas. El sabio agustino añade que en ningún sitio prosperaron los Jesuitas "hasta que entraron en el centro y allí fundaron, entre las calles de Cantarranas la mayor y la menor (hoy Almirante Bonifaz y San Lorenzo), empezando por casa reducida, hasta que en el año 1617 les dió 30.000 ducados la señora doña Francisca de San Vitores de la Portilla".

Sobre el solar de lo que hoy es Iglesia de San Lorenzo, ya en 1610 consta que había una iglesia de Jesuitas. En 1617 —y sin duda con los 30.000 ducados de la generosa donante— fué edificada la Capilla de San Carlos, que se demolió pronto terminándose después la actual Iglesia en 1694.

En este Colegio de San Carlos floreció la Cátedra "Francisco Suárez", única existente en España, en ciudad no universitaria. La expulsión decretada por Carlos III, cerró las puertas del estudio suarista y a la vez el culto de la Capilla de San Carlos. Un sacerdote, congregante de San Luis, lo prosiguió por su cuenta.

Después, todos los eclipses y triunfos de los ideales hispánicos se reflejaron en la Iglesia de la Compañía. Se cerró en la asonada de Riego. En 1860 los jesuitas se hallaban encargados del Seminario diocesano de San Carlos. La revolución de Septiembre de 1868 clausuró la Iglesia nuevamente y se restauró el culto en Octubre de 1871, por mediación de la Congregación de San Luis Gonzaga y Madres Cristianas que aún lo sostenían en 1876. Los jesuitas, seculares nau-

fragos de todos los movimientos contra la Iglesia, cuyo destino parece resumir aquel lamento de Homero. —"Se nos niega el abrigo de la plaza—", tuvieron otra arribada forzosa en la Compañía de 1880, cuando una ley inícuca disolvió la Compañía en Francia. Entonces, los filósofos y teólogos de Poyanne se acogieron al ambiente idóneo para sus estudios, de las venerables pie-dras benedictinas de Oña, iniciando ese emporio cultural de la provincia.

La efemérides ignaciana de este año no puede pasar desapercibida, cuando en el Colegio de la Merced bulle un incesante labor de instituciones y actividades del espíritu que vuelven a proyectar luz desde Burgos, y son promesa de venideros frutos.

En el umbral del IV Centenario Ignaciano

Por José María CODON

La ciudad siempre honró a San Ignacio. Voy a contar la explosión de fervor y de fiesta que supuso su beatificación, celebrada en la pequeña iglesia de 1610.

El 9 de Enero de 1610, sábado, se organizaron con motivo de la beatificación de San Ignacio unas solemnes vísperas. El Arzobispo Alonso Manrique, que había pertenecido a la Compañía, ofició de Pontifical. Durante cuatro horas resonaron en Burgos trompetas atabales y estruendos de cohetes y pólvora. De ocho a nueve de la noche se organizó una cabalgata con trajes típicos y emblemas de nueve naciones y con nueve músicas diferentes. La iluminación de las calles y carrozas convertía una noche de Enero, en un medio día de Junio.

Curiosa muestra del entusiasmo popular es que las campanas no cesaron de tocar en toda la noche. El domingo siguiente hubo, además de la gran función religiosa, una especie de Juegos Florales y concurso de carteles dirimidos hoy, de la mañanera, ansiosa de contemplarlos de aquel domingo fué memorable. El banquete mesa principal que sentó al predicador, canónigo, religioso, nobles y caballeros tenía 158 cubiertos. El "Anónimo de Burgos", encomiando la conmemoración ignaciana, termina hiperbólicamente: "Con esto se acabó la fiesta y durará su memoria por toda la fin del Mundo".

La patria del P. Folanco, traductor de las "Constituciones", del P. Acuña, explorador del Amazonas, del mártir de las marianas, V. Diego de San Vitores y del P. Martín, General de la Compañía, bien puede celebrar con alboroto en este centenario de San Ignacio, el retorno de los Padres a la Residencia de donde los vimos partir en otro caso español, felizmente superado, los hombres de nuestra generación.

Carta de Madrid

"Tachín" regresa de vacaciones

Justificado júbilo de las novias de los cadetes. — Un interesante artículo de "El Economista" sobre productividad y jornada intensiva

Madrid.—(Crónica de "nuestro corresponsal "Tachín"). El domingo no hizo honor a su fama de día calurosísimo ya que la canícula madrileña abarca, según los buenos nativos, desde el 15 de Julio al 15 de Agosto. De Virgen a Virgen, dicen los castizos. Ayer, día máximo de sudores, según tal dicho, fué un día caluroso, pero no de los de misa temprana, siete duchas y habitación oscura. No obstante, en Madrid no quedaron arriba de cien mil personas, casi todas en continua siesta o aspirando horchata.

En la nueva y magnífica de los Padres Jesuitas y en la de los Trinitarios, ambas atestadas, tuvieron lugar solemnes cultos en honor de San Ignacio de Loyola, que revisieron singular esplendor, ya que este año se celebra el IV Centenario del Santo vascongado.

Los Caballeros aspirantes a oficiales del campamento universitario de El Robledo, en La Granja de San Ildefonso, juraron la bandera y desfilaron después en compactos bloques de nueve en fondo, ante la admiración de sus papás, sus mamis y sus novias, más o menos camufladas ante la presencia de los presuntos suegros. Luego pidieron al capitán general un día más sobre los cuatro de permiso que se les concede con tan solemne motivo, y la ampliación les fué concedida, por lo que tres mil voces juveniles entonaron una canción de circunstancias en la que se calificó al general Rodrigo de "buen muchacho". Por último hubo rancho estupefundo y en gran número de autocares salieron los chicos para sus casas ansiosos de baño caliente y atundo civil durante cinco días.

Comenzaron en los barrios bajos las verbenas de San Cayetano y San Lorenzo, con sus concursos de chotis, peñizados, mus y patios engalanados, eligiéndose a la maja de Lavapies. Los patios premiados se hallan sítos en calles de un castizote tan superlativo que se llaman de Santiago el verde, Sombrerete y Ventorrillo "na más". Este año, la fachada de la va célebre "Corrala" ha sido dedicada, como no podía menos de suceder, al marqués de la Valdevia.

En la plaza monumental, el picador mejicano Sixto Vázquez, dió la vuelta al ruedo entre estruendosas ovaciones de miles de almas que jamás habían visto picar bien a un toro. Fué todo un acontecimiento para la fiesta llamada nacional. Por de pronto, es un excelente jinete el caballero Sixto, que es la primera condición de todo varillero.

Y no pasó más digno de mención en el solitario Madrid en el día equidistante entre dos quince al principio citados.

Enmarcado por gruesos signos de admiración dignos de la propaganda de un torero nuevo en todas las plazas, vemos y copiamos el siguiente anuncio: "Pisos Único desembolso inicial. Desde 40.000 pesetas". Es innegable que el anuncio tiene "sex appeal" aplicado al inquilinato, mejor dicho, a la denominada propiedad horizontal. Los números son grandísimos y en el primer instante del primer vistazo uno cree ingenuamente que al fin ha encon-

En el umbral del IV Centenario Ignaciano

Por José María CODON

La ciudad siempre honró a San Ignacio. Voy a contar la explosión de fervor y de fiesta que supuso su beatificación, celebrada en la pequeña iglesia de 1610.

El 9 de Enero de 1610, sábado, se organizaron con motivo de la beatificación de San Ignacio unas solemnes vísperas. El Arzobispo Alonso Manrique, que había pertenecido a la Compañía, ofició de Pontifical. Durante cuatro horas resonaron en Burgos trompetas atabales y estruendos de cohetes y pólvora. De ocho a nueve de la noche se organizó una cabalgata con trajes típicos y emblemas de nueve naciones y con nueve músicas diferentes. La iluminación de las calles y carrozas convertía una noche de Enero, en un medio día de Junio.

Curiosa muestra del entusiasmo popular es que las campanas no cesaron de tocar en toda la noche. El domingo siguiente hubo, además de la gran función religiosa, una especie de Juegos Florales y concurso de carteles dirimidos hoy, de la mañanera, ansiosa de contemplarlos de aquel domingo fué memorable. El banquete mesa principal que sentó al predicador, canónigo, religioso, nobles y caballeros tenía 158 cubiertos. El "Anónimo de Burgos", encomiando la conmemoración ignaciana, termina hiperbólicamente: "Con esto se acabó la fiesta y durará su memoria por toda la fin del Mundo".

La patria del P. Folanco, traductor de las "Constituciones", del P. Acuña, explorador del Amazonas, del mártir de las marianas, V. Diego de San Vitores y del P. Martín, General de la Compañía, bien puede celebrar con alboroto en este centenario de San Ignacio, el retorno de los Padres a la Residencia de donde los vimos partir en otro caso español, felizmente superado, los hombres de nuestra generación.

Carta de Madrid

"Tachín" regresa de vacaciones

Justificado júbilo de las novias de los cadetes. — Un interesante artículo de "El Economista" sobre productividad y jornada intensiva

Madrid.—(Crónica de "nuestro corresponsal "Tachín"). El domingo no hizo honor a su fama de día calurosísimo ya que la canícula madrileña abarca, según los buenos nativos, desde el 15 de Julio al 15 de Agosto. De Virgen a Virgen, dicen los castizos. Ayer, día máximo de sudores, según tal dicho, fué un día caluroso, pero no de los de misa temprana, siete duchas y habitación oscura. No obstante, en Madrid no quedaron arriba de cien mil personas, casi todas en continua siesta o aspirando horchata.

En la nueva y magnífica de los Padres Jesuitas y en la de los Trinitarios, ambas atestadas, tuvieron lugar solemnes cultos en honor de San Ignacio de Loyola, que revisieron singular esplendor, ya que este año se celebra el IV Centenario del Santo vascongado.

Los Caballeros aspirantes a oficiales del campamento universitario de El Robledo, en La Granja de San Ildefonso, juraron la bandera y desfilaron después en compactos bloques de nueve en fondo, ante la admiración de sus papás, sus mamis y sus novias, más o menos camufladas ante la presencia de los presuntos suegros. Luego pidieron al capitán general un día más sobre los cuatro de permiso que se les concede con tan solemne motivo, y la ampliación les fué concedida, por lo que tres mil voces juveniles entonaron una canción de circunstancias en la que se calificó al general Rodrigo de "buen muchacho". Por último hubo rancho estupefundo y en gran número de autocares salieron los chicos para sus casas ansiosos de baño caliente y atundo civil durante cinco días.

Comenzaron en los barrios bajos las verbenas de San Cayetano y San Lorenzo, con sus concursos de chotis, peñizados, mus y patios engalanados, eligiéndose a la maja de Lavapies. Los patios premiados se hallan sítos en calles de un castizote tan superlativo que se llaman de Santiago el verde, Sombrerete y Ventorrillo "na más". Este año, la fachada de la va célebre "Corrala" ha sido dedicada, como no podía menos de suceder, al marqués de la Valdevia.

En la plaza monumental, el picador mejicano Sixto Vázquez, dió la vuelta al ruedo entre estruendosas ovaciones de miles de almas que jamás habían visto picar bien a un toro. Fué todo un acontecimiento para la fiesta llamada nacional. Por de pronto, es un excelente jinete el caballero Sixto, que es la primera condición de todo varillero.

Y no pasó más digno de mención en el solitario Madrid en el día equidistante entre dos quince al principio citados.

Enmarcado por gruesos signos de admiración dignos de la propaganda de un torero nuevo en todas las plazas, vemos y copiamos el siguiente anuncio: "Pisos Único desembolso inicial. Desde 40.000 pesetas". Es innegable que el anuncio tiene "sex appeal" aplicado al inquilinato, mejor dicho, a la denominada propiedad horizontal. Los números son grandísimos y en el primer instante del primer vistazo uno cree ingenuamente que al fin ha encon-